

# 《长沙市机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施方案》(征求意见稿)发布

## 个人按工资8%缴纳养老保险

本报11月2日讯 记者今天获悉,长沙市人社局起草的《长沙市机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施方案》(征求意见稿)(以下简称《意见稿》)日前向公众征求意见。据《意见稿》,自2014年10月1日起,长沙实施机关事业单位养老保险制度改革,机关事业单位人员要按本人缴费工资的8%缴纳养老保险费用。此外,此次改革将为机关事业单位改革范围内的所有工作人员(不包括已退休人员)建立职业年金。

### 单位缴纳20% 个人按工资缴8%

据《意见稿》,此次改革范围为全市按照公务员法管理的单位、参照公务员法管理的机关(单位)、分类改革后公益一类、二类事业单位(以下统称“单位”)及其编制内的工作人员。

《意见稿》指出,机关事业单位工作人员实行社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度,基本养老保险费由单位和个人共同负担。单位按本单位工资总额的20%缴费;个人按本人缴费工资的8%缴费,本人缴费工资高于全省上年度在岗职工平均工资3倍的部分不纳入缴费基数,低于全省上年度在岗职工平均工资60%的,以60%为基数缴费。

机关单位(含参公管理的单位)工作人员的个人缴费工资基数包括:本人上年度工资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴、规范后的津贴补贴、年终一次性奖金;事业单位工作人员的个人缴费工资基数包括:本人上年度工资收入中的基本

工资、国家统一的津贴补贴、绩效工资。

### “新人”新办法 “老人”老办法

改革前后如何衔接?根据《意见稿》,这次改革拟采取“老人老办法、新人新制度、中人逐步过渡”的办法。

“老人”:改革前已经退休、原工作单位及其工作人员参加了此次改革的人员,继续按照国家和我省规定的原待遇标准发放退休待遇,同时执行基本养老金调整办法;机关事业单位离休人员不纳入此次改革范围,仍按照国家统一规定发给离休费,并调整相关待遇。

“新人”:改革后参加工作且个人缴费年限累计满15年的人员,退休后按月发给基本养老金。基本养老金由基础养老金和个人账户养老金组成。退休时的基础养老金月标准以全省上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基数,缴费每满1年发给1%。个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以计发月数,计发月数按国家统一规定执行。

“中人”:改革前参加工作、改革后退休且缴费年限(含视同缴费年限)累计满15年的人员,在发给基础养老金和个人账户养老金的基础上,再依据视同缴费年限长短发给过渡性养老金;改革后达到退休年龄但个人缴费年限累计不满15年的人员,其基本养老保险关系处理和基本养老金计发比照《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》(人力资源和社会保障部令第13号)执行。

■记者 陈月红



11月2日上午,刘立忠烈士送别仪式在湘潭大学体育馆举行。 谭小军 摄

## 万人送别湘潭殉职民警刘立忠

### 从警25年,用“傻”和“憨”公正执法

本报11月2日讯 10月26日上午,为保护人民群众生命安全,湘潭市雨湖公安分局长城派出所民警刘立忠与持刀歹徒殊死搏斗,英勇牺牲,年仅47岁。

今天上午,刘立忠烈士遗体送别仪式在湘潭大学体育馆隆重举行。副省长、省公安厅厅长黄关春与湘潭市领导等参加送别仪式。湘潭近万名群众挥泪送别这位警界英雄。

### 近万群众送别 队伍绵延近千米

上午8时,湘潭大学体育馆外就聚集了众多自发前来送别的群众,他们要送英雄最后一程。

体育馆内,青樟低垂,哀乐低回。刘立忠的遗体安卧在鲜花翠柏中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。“刘立忠烈士,我们永远怀念你!”、“千秋留忠义,莲城泪满襟”……一幅幅挽幛、一个个花圈,表达人们对英雄的哀悼与敬意。

9时许,送别仪式开始。现场3000多名民警、群众和湘大师生默哀致敬。

“在25年的从警生涯中,无论战斗在哪个岗位,他始终如一,兢兢业业,忠于党,忠于人

民,肩负起守护平安、维护正义的神圣职责。”湘潭市副市长、市公安局局长戴德清介绍刘立忠烈士生平事迹。

随后,省政府办公厅副主任罗建军宣读省人民政府评定刘立忠同志为烈士的批复。这不仅是一个光荣的称号,更是对英雄的礼赞、对烈士的缅怀。

仪式结束后,8名特警礼兵移送刘立忠灵柩登车,送往湘潭市殡仪馆火化。路边,自发前来的近万名群众组成了绵延近千米的送别队伍,拉着悼念横幅送别烈士。12时许,刘立忠的骨灰被送入湘潭市烈士陵园英烈苑,英雄将长眠于此。

### 身体当盾牌,夺刀护群众

刘立忠生前是湘潭市雨湖公安分局长城派出所民警。今年10月26日,在处警过程中,为保护人民群众生命安全,刘立忠与持刀犯罪嫌疑人殊死搏斗,被嫌疑人连捅多刀,身负重伤,经全力抢救无效牺牲。

10月28日,湘潭市委追认刘立忠为“湘潭市优秀共产党员”。10月30日,省政府批准刘立忠为烈士。

■记者 刘晓波 通讯员 谭小军

### 快读

## 55名“办案能手” 同台竞技

本报11月2日讯 今天,第七届“湖南省检察机关侦查监督业务标兵暨侦查监督业务能手”业务竞赛落下帷幕。55名来自全省各地检察机关的办案能手参与了竞赛,来自耒阳市人民检察院的王拂冉等10名同志获得“全省检察机关侦查监督业务标兵”称号,洪江市人民检察院蒲小丽等10名同志获得“全省检察机关侦查监督业务能手”称号,衡阳市院、怀化市院、郴州市院、娄底市院获得“组织活动奖”。

■记者 杨昱 龚化 通讯员 曾志勇

## 全省社会福利机构 排查消防隐患

本报11月2日讯 近日,省民政厅、省公安厅联合召开了全省民政服务机构消防安全管理工作视频会议,就全省社会福利机构今冬明春消防安全和为期一年的专项治理工作进行了部署。

据了解,湖南目前共有社会福利服务机构6000多个,服务对象大多是老年人、少年儿童或残疾人士,自救能力差,一旦发生火灾,极易造成群死群伤,历来是火灾防控工作的重点。对此,省民政厅党组成员、老龄办主任陈毅华指出,要进一步排查重点消防隐患,开展“拉网式”排查。

■记者 杨昱 通讯员 吴增兵 邓文艳

### 释疑

#### 1 换单位养老金怎么转?

据《意见稿》,在养老保险关系转移中,接续分两种情况。

一种,参保人员在同一统筹范围内的机关事业单位之间流动,只转移养老保险关系,不转移基金;另一种,参保人员跨统筹范围流动或在机关事业单位与企业之间流动,基本养老保险个人账户储存额随同转移。无论哪种转移,转移后基本养老保险缴费年限(含视同缴费年限)、个人账户储存额累计计算。

#### 2 如何缴纳职业年金?

单位按本单位参加机关事业单位养老保险工作人员的个人缴费工资基数之和的8%缴费,个人按本人缴费工资基数的4%缴费。员工退休后,按月领取职业年金待遇。

对于退休时加发退休费的政策,《意见稿》也有调整,提出改革后获得省部级以上劳模、有重大贡献的高级专家等荣誉称号的工作人员,在职时给予一次性奖励,退休时不再提高基本退休费计发比例,奖励所需资金不得从养老保险基金中列支。改革前已获得上述荣誉称号的工作人员,本人退休时给予一次性退休补贴,资金从原渠道列支。

### 幕后事迹

#### 敢堵厅长的“刘板子”,群众口中的“死脑筋”

刘立忠是韶山人,1968年出生于军人家庭。1990年12月,在湘潭市劳改大队参加工作;其后任湘潭监狱狱政科科员;2002年至今,工作于湘潭市公安局雨湖分局羊牯塘派出所、长城派出所。

从警25年来,刘立忠在执法执勤过程中,一丝不苟,公正廉洁,是敢堵厅长的“刘板子”,是群众口中的“死脑筋”,但他用“傻”和“憨”诠释了坚持原则、公正执法的可贵品质。